

明年高考 数学文理科分开命题?

从明年开始,江苏高考文科和理科将分开公布计划、分开划线、分开录取。“既然是文理分科,那数学就应该该文理科分别命题。”业内人士昨天向记者透露,有消息称,2010年的高考数学很有可能将文理科分开命题。这也得到了很多数学老师的赞同。

文理若分开命题,文科是喜是忧?

前不久,江苏某地召开了一次高中教学工作会议,会上有专家透露,2010年高考方案实施时,文科数学和理科数学可能分开命题,立即引起高度关注。

从现状来看,现在文科考生考数学无需考40分的附加题,只要在160分的基本卷内答题,但真正的难题都在160分的卷子里,文科生和理科生同样要面对,而附加的40分题倒是中等难度。一位中学老师告诉记者,这样一来,文科生考起数学来很没信心。有老师做过统

计,一般来说,文科生和理科生同考一份160分的数学卷子,分差一般都要达到15分左右。

业内人士分析,如果数学分文理科命题,文科数学试卷的难度肯定要降低一些,需要掌握的知识点也与理科要求不一样。基于文理科数学基础的差异分开命题,是更加公平的选拔方式。总体看来,这对文科生来说是个好消息,但其中也蕴藏着巨大的压力。他认为,文科的分数线可能要提高。因为分开命题,试卷难度降低了,必然带来分数线水涨船高。加上现在文科生普遍比较多,高考2010年开始又是分文理划线,文科的招生计划少,分数线肯定低不了。

一线教师都比较赞成文理科数学分开命题。“应该分开的,绝大多数省份的高考数学都是分文理科的。”昨天,南通一所中学的高三数学教师说,现在高三文理科学生学的数学知识不一样,怎么能用同一张试卷考查?

文理分开命题,操作更简便?

“现在的数学卷子对于理科生来说要发两次,收两次,附加题要另外收卷发卷,给备考工作安排带来麻烦,如果分开命题,文科生一份卷子,理科生一份卷子就要简单许多。”一位老师从操作性的角度上分析,认为分开命题是比较合理的。

他表示,这种分开命题可以是两种方式。一种就是和现在的差不多,只不过理科生把40分附加题加进一份卷子里,不要有二次发卷收卷的麻烦。这种方式实质上的变化并不大。还有一种方式就是真正意义上的分开命题,也就是说,文科生和理科生的试卷从结构、题型上都区分开来,而不是仅仅在题量上有区别。

业内专家透露,预计在今年高考结束后会对明年高考的命题方式进行全面研讨,届时应该会及时向社会公布。**快报记者 杜轩**

**对口单招
计划1.8万人**

快报讯 (记者 谢静娴)今年,江苏省普通高校对口单招的录取率将比去年有所提高。昨天,记者从江苏省教育厅了解到,今年对口单招录取率预计为55%左右,比去年的50%有所提高。

据介绍,今年共有3.24万中等职业学校应届毕业生报名参加对口单独招生考试,根据相对稳定并逐步增加对口单招规模的原则,在普通高校招生计划总额中共安排对口单招计划1.8万人,其中本科招生计划3000余人,专科招生计划1.5万人。和去年相比,今年报考人数相对减少,因此考生录取比例将比2008年有所提高,预计达到55%。记者了解到,2009年普通高校对口单独招生新增纺织服装、汽车两个专业大类,取消文秘、学前教育两个专业大类,招生专业结构更合理。

此外,今年参加专业综合理论和文化基础课考试的人数按参加专业技能考试人数(3.2万)的90%择优确定,比2008年的85%有所提高。目前14个大类的专业技能考试已顺利结束,正在评分划线中,不久将公布参加专业理论和文化基础考试的考生名单。专业理论和文化基础考试在5月9日和10日举行。

**小学一二年级禁留书面作业?
规定虽好执行难**

审查:实际执行情况不乐观

省人大常委会教科文卫委员会认为,通过控制学生在校时间和作业量来保证学生充足的睡眠时间是必要的,但对于草案中具体时间的规定在实际中能否得到有效执行,仍需慎重对待。从1990年起国家和省里制定了一系列减轻学生过重课业负担、确保休息睡眠时间的具体规定,发挥了良好的导向作用,但这些规定实际执行情况并不乐观。

在前期调研中,省人大常委会教科文卫委员会专门委托各省辖市人大对全省城乡69所初中和高中学校进行了抽样调查。调查结果表明,在校集中学习时间“初中不超过7小时、高中不超过8小时”的占30.43%;超过规定时间2小时以内的占44.93%;超过规定时间2小时以上的占24.64%。

同时,各方面对于“在校集中学习时间”,以及如何确定书面家庭作业控制时间都有不同的理解,容易出现法规执行过程中各行其是、法不责众的情况。因此,为增强地方性法规的操作性及维护法制的严肃性,建议将相关规定修改为:“中小学生在校学习时间和书面家庭作业总计控制时间按照国家和省有关规定执行。”**快报记者 郑春平 实习生 刁艳阳**

南大东大考研复试线公布

快报讯(记者 谢静娴)昨天,南京大学和东南大学考研复试线正式公布(详见都市圈圈网),南京大学的复试安排在4月9~14日进行,而东大考研复试将安排在4月11~13日进行。

南京大学研究生院提醒

考生,各院系在达到复试基本分数线的生源充足情况下,可根据本学科、专业特点向上调整本单位复试分数线,具体要以各院系通知为准。而且复试前,由报考院系对考生进行资格审查、成绩核查、信息核对。未经报考院系资格审查、成绩核查、信息核对的考生,一律不得参加复试。

据了解,今年全国共有34所高校单独划定考研复试线,江苏有南大和东大两所。更多考生关注的全国考研复试分数线预计于4月初公布。

singaporeair.com

南京 世界 新航为你连接

新加坡

曼谷

巴厘岛

雅加达

马尔代夫

悉尼

墨尔本

奥克兰



2009年3月31日起,新加坡航空公司调整南京往返新加坡的航班时间,更好满足您的商务休闲需求。南京飞抵新加坡后转机更便捷,更多航班衔接选择,让您轻松前往东南亚、马尔代夫、澳大利亚、新西兰等地。新加坡回南京的航班改至下午,令您的狮城之旅愈加从容惬意。

SINGAPORE AIRLINES
新加坡航空公司

南京	→	新加坡	新加坡	→	南京
航班号	航班日期	起飞时间	抵达时间	航班号	航班日期
SQ819	.2..5..	23:55	05:05*1	SQ818	.2..5..
					16:55

*1 表示次日到达,此表 航班时刻有可能变化,请随时查询。